

# 欧阳中石家失窃 10万现金散落草坪

窃贼在逃走时遇到居民阻止，慌忙中丢下十余万现金和字画；警方正在寻找疑犯



欧阳中石家的防盗窗被贼剪开。 本报记者 尹亚飞 摄

本报讯（记者展明辉安颖）昨日凌晨5时许，首都师范大学教授、著名书法家欧阳中石家遭贼，20万现金及部分字画被盗。但在逃走期间，窃贼被一居民撞见，搏斗中慌忙翻墙离开，只带走不到10万元。警方正在寻找疑犯下落。

## 成捆现金、字画现草坪

欧阳中石的住所位于首都师范大学家属区27号楼，是20层中的第六层。

据目击居民称，昨日清晨，大批民警陆续来到楼下，将草坪区域封锁。随后，警方围着一堆百元现钞及两个布袋子，进行勘查。“灰袋子袋口开着，钱都是从里面散出来的，旁边的花布袋鼓鼓的，露出几幅字画卷轴。”目击居民称，至上午9时许，民警才将这些财物收好带走。

## 窃贼趁主人不在家行窃

据目击者称，现场勘查期间，一位女士一直配合民

警工作。她自称是欧阳中石的女儿，这些财物都是从她父亲住所被盗的。

为何把大量现金放在家中？据目击者转述欧阳女士的话称，因欧阳老先生一位学生的儿子患病，治疗费用吃紧，欧阳老先生获悉后，特地取出现金，准备给孩子治病用。事发时，欧阳老先生和爱人都不在家。对此，该校老师予以证实，称欧阳中石近日在外出差。

据居民推测，窃贼冒险爬到六层准确行窃，看来是

事先踩了点，摸清了欧阳家的情况，以及欧阳老先生的行踪。

## 警方全力寻找在逃窃贼

昨晚，警方通报，当日上午6时许，海淀警方接报警，首师大一居民楼内发生盗窃案。目前，海淀刑警已介入此案。据知情人称，欧阳中石家被盗现金约20万，而窃贼慌忙逃跑时，只带走不到10万。目前，警方正在全力寻找疑犯下落。

### 行窃路线

## 顺防盗网爬上楼剪断铁丝网

昨日下午，记者回访案发现场，看见27号楼6层东侧，一台空调外挂机上方的铁丝网，仍处于断开的状态，其断口整齐，露出一个半平方米左右的缺口。

据首师大宣传部介绍，窃贼行窃时，利用防盗网做

支撑点，顺着爬到6层。随后，窃贼用工具将欧阳中石家铁丝网剪断，进入屋内作案。得手后，将所盗财物装入两个袋子，从窗户扔下。

据宣传部透露，由于欧阳中石家防盗门反锁着，窃贼无法逃走。其随后从南侧

屋子的窗户爬出，再顺着防盗网回到地面，去取回赃物。

记者看到，27号楼西北角为北门保安室，西南和东北角，都设有探头。宣传部表示，探头覆盖范围，应该可以拍到疑犯。目前，校保卫部正在协助警方破案。

### 现场直击

## 居民斗窃贼挽回部分损失

当盗贼以为一切顺利，准备离开时，被刚出门遛狗的邻居老大爷老李撞见。

据老李回忆，他经过草坪时，听到两声闷响，循声发现大量现金和字画。他正纳闷时，一个身影从27号楼东北角拐过来。对方

是个瘦高个，30岁左右，戴着口罩，上来就冲着老李喊“别动！这是我的！”

老李退休前做过保安，他直觉对方是个小偷。趁口罩男捡钱的空隙，老李发现了一个浇花用的铁质喷头，捡起来朝着对方走去。口罩

男发慌了，匆忙抱起数捆现金，跑向了50米外的栏杆。

老李说，他追到栏杆下，看见口罩男正往上爬，挥起铁家伙砸向了其脚跟。虽然没能拦住他，但该男子怀里的现金掉落不少。警方赶到后，老李将赃物全部交予民警。

# 伤害案八成为“激情犯罪”

检方通报故意伤害案分析结果：醉酒成伤害诱因；女性“动手”多因宿怨

本报讯（记者刘洋通讯员鞠璐）伤害案中八成是冲动引起的“激情犯罪”，而这其中酒精是最大诱因。昨天，西城检方通报该院审查的故意伤害分析结果，结果显示，男性动手多因口角，女性动手则多因宿怨。

## 四成伤害系酒精惹的祸

据西城检方介绍，2011年，该院侦查监督处受理嫌疑人涉嫌故意伤害的提请批捕案件89件97人，其中，嫌疑人系在受到外界刺激后，形成强烈而短暂的消极激情，并在此情绪支配下实施冲动性伤害行为导致犯罪，即所谓“激情犯罪”占此类案件受案总数的77.53%。

“我确实只是酒后一时冲动，以前没有前科的。”检方审结犯罪嫌疑人童某持菜刀砍路人案件时，他说，案发时，他只是酒后和路人赵先生发生了碰撞，借着酒劲，自己冲到一卖鸭脖的商店抢走了菜刀，将赵的朋友王先生砍成重伤。

检方表示，像童某这样，酒后致他人伤害的占43.24%。可见酒精是使嫌疑人丧失必要理性与宽容，进而睚眦必报，实施犯罪的重要原因。

## 五成犯罪嫌疑人文化低

从统计数字上看，酒后致人伤害的嫌疑人中56.25%仅具有小学或初中文化程度，他们中83.33%的人员属于25岁至50岁年龄段，多从事饭店服务员、保安等，收入偏低，且工作不稳定。

张某来京当酒店保安，一次工作失误，他被辞退，当月工资和押金1866元却被公司扣了。2011年5月25日中午，因不满公司行为，张某酒后来西城月坛南街12号红色凯旋门酒店门口，在附近菜市场的地摊上花4元买了一把水果刀，别在后裤腰处，用上衣挡着，找酒店经理讨要工资。遭到拒绝后，他挥刀扎伤经理。

检察官介绍，由于嫌疑人在社会生活、资源分配等方面处于劣势，面临就业困难、生活贫困等现实压力，在社会、家庭中难以获得他人尊重，导致其自身心理承受能力较低，在遭受外界刺激时，容易丧失理智，诉诸武力。

此外，检方还介绍，从案件起因看，故意伤害案件男女有别，男性多为口角冲动引发，而女性“动手”则因积怨产生。



## 中医义诊

昨日，朝阳区文化馆，中医非遗传承人李守培（左）和儿子李晨（右）为市民治疗。当天上午，六位中医非遗传承人参加活动，为市民进行了两小时的义诊。 本报记者 薛璐 摄影报道

### “方舟子诉法制日报社侵权案”追踪

# 法院一审裁定方舟子“告错人”

《法治周末》报道被方舟子诉恶意攻击，法院一审驳回方舟子起诉

本报讯（记者陈博）认为《法治周末》报道失实、侮辱和诽谤，方舟子起诉该报社主办单位法制日报社要求公开道歉并赔偿（本报2月24日报道）。近日，朝阳法院认为法制日报社的被告主体不适格，一审裁定

驳回方舟子的起诉。方舟子律师不服，称将上诉。

去年3月30日，《法治周末》用四个版面刊发了《方舟子涉嫌抄袭总调查》一文。方舟子诉称，涉案报道恶意攻击、侮辱、诽谤。因《法治周末》是由法制日报社主办，他

要求该报社删除网上文章，公开道歉并赔偿精神损害抚慰金10万元。今年2月23日，朝阳法院开庭审理此案。

近日，朝阳法院审理认为，法治周末报社已取得法人资格，法制日报社不因其主办者身份对涉案文章承

担法律责任。一审裁定驳回方舟子起诉。

“我们肯定会上诉。”昨日，方舟子律师曹兴龙表示。他认为法制日报社直接或间接参与了侵权行为，而且双方的证据还没质证完，法院就做出裁定是不合理的。